
 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: «Είναι γεγονός η πρόταση επιβολής προστίμου στη χώρα μας, από τη Γενική 

Διεύθυνση Γεωργίας (DG AGRI) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής;» 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του ηλεκτρονικού τύπου στις 27/3/2024 (agrocapital.gr), κατόπιν των 
ελέγχων που διενεργήθηκαν κατά το προηγούμενο διάστημα από τη Γενική Διεύθυνση Γεωργίας (DG 
AGRI) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και αφορούσαν στις πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ, αφενός για τις 
στρεμματικές ενισχύσεις και την προαιρετική συνδεμένη στήριξη για τα ζώα, αφετέρου για την πολλαπλή 
συμμόρφωση, κατά την περίοδο 2020-2022, η εν λόγω Γενική Διεύθυνση, πρότεινε την επιβολή 
προστίμου στη χώρα μας, συνολικού ύψους 283 εκατ. ευρώ (260 εκατ. ευρώ για τις στρεμματικές 
ενισχύσεις και την προαιρετική συνδεμένη στήριξη για τα ζώα και 23 εκατ. ευρώ για την πολλαπλή 
συμμόρφωση). 

Ανεξάρτητα από το τελικά προτεινόμενο ποσό, που θα εισηγηθεί η DG AGRI, κατόπιν των 
διευκρινίσεων-απαντήσεων, που έχει κληθεί να δώσει η ελληνική πλευρά, η εν λόγω εξέλιξη 
επιβεβαιώνει τις ανησυχίες όλων εκείνων, που έγκαιρα είχαν διαπιστώσει και επισημάνει, συνολικά, τις 
στρεβλώσεις και τις παραλείψεις κατά τις πληρωμές των κοινοτικών επιδοτήσεων, κατά την περίοδο 
διακυβέρνησης της ΝΔ. Την ίδια μάλιστα στιγμή που οι πολιτικές ηγεσίες του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων και οι Διοικήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ, υπερθεμάτιζαν για την κανονικότητα και 
νομιμότητα της καταβολής, εν γένει, των κοινοτικών επιδοτήσεων και χαρακτήριζαν ως μυθεύματα και 
ανυπόστατες φημολογίες τις όποιες αντίθετες απόψεις. 

Επειδή η έγκυρη και έγκαιρη καταβολή των κοινοτικών επιδοτήσεων και η προστασία των 
πόρων των Ταμείων της ΚΑΠ συνιστούν βασική θεσμική δέσμευση των κρατών-μελών έναντι των 
Οργάνων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και ευρύτερα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Επειδή η επιβολή προστίμων (δημοσιονομικών διορθώσεων), πέρα από τη δυσφήμιση της 
χώρας, επιβαρύνει, εν τέλει, τους Έλληνες φορολογούμενους. 

Επειδή, ήδη από τον πρώτο χρόνο υλοποίησης της ΚΑΠ 2023-2027, καταγράφονται σωρεία 
προβλημάτων, αναφορικά με τις πληρωμές προς τους αγρότες. 

Επειδή ο χειμαζόμενος, αυτή την περίοδο, αγροτικός κόσμος αγωνιά και απαιτεί πληρωμές με 
κανονικότητα, νομιμότητα και διαφάνεια. 

 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

 
1. Ισχύουν τα ανωτέρω δημοσιεύματα και εάν ναι, θα αναζητηθούν οι όποιες πολιτικές και 

διοικητικές ευθύνες που συντέλεσαν στην πρόταση επιβολής των εν λόγω προστίμων από την 
DG ΑGRI και ποιο είναι το ακριβές ποσό των προστίμων (δημοσιονομικών διορθώσεων) που 
έχουν οριστικά επιβληθεί ή έχουν προταθεί προς επιβολή από την DG ΑGRI στη χώρα μας, κατά 
την περίοδο διακυβέρνησης της ΝΔ; 

 
2. Ποιες διορθωτικές ενέργειες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, σε συνεργασία με τον ΟΠΕΚΕΠΕ, προκειμένου να διασφαλιστεί, επιτέλους, η ορθή 
καταβολή των ενισχύσεων, στο πλαίσιο της τρέχουσας ΚΑΠ; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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